

# 大戏唱到百姓家门口，村民沸腾了

## 我市春节期间将送戏下乡近500场

本报讯（记者廖惠兰 通讯员王强）昨天下午，镇海区永旺村文化礼堂内人头攒动、热闹非凡。市小百花越剧团带来了越剧经典剧目《碧玉簪》，吸引了400余名当地村民一起观看，这是2024年宁波市送戏下乡文化惠民活动的首场演出。

《碧玉簪》是宁波籍越剧表演艺术家、越剧“金派”创始人金采风的代表作，深受戏迷喜爱。尤其“送凤冠”一折，极具喜庆氛围，可以说是春节必演剧目。

当地村民陈友婷是一名资深戏迷，她说：“我特别喜欢看戏，看了大半辈子了。以前哪里唱戏，我就去哪里看；现在家门口就能看大戏，太开心了！”

活动现场举行了2024年宁波市送戏下乡文化惠民活动启动仪式。今年，宁波将进一步加大惠民力度，实施“送戏下乡”文化惠民倍增计划，全市送戏下乡数量将在2023年的基础上翻一番。春节期间，我市将组织近500场下乡演出，让广大群众在家门口就能看大戏，享受“文化盛宴”。

“今年我们采取开放式招标模式，全年不限时段，全国所有符合条件的院团可随时参与文化惠民演出，共同唱响‘宁波有戏’，添足宁波的‘烟火气’。”市文广旅游局相关负责人表示。

据悉，送戏下乡文化惠民活动自2005年实施以来，已经开展了18年，送戏下乡5600多场（次），联动各区（县、市）送戏下乡近10万场



昨天的演出现场，不少村民拿出手机进行现场直播。

（徐磊 摄）

（次）。这项活动，通过“百姓点单、政府买单”的方式，将戏曲、儿童剧、话剧、音乐会、综艺歌舞等多个艺术门类的演出送到百姓家门口，取得了良好的社会效果。

昨天的送戏下乡惠民活动首场演出，受到了当地百姓的交口称赞。

“我年纪大了，出远门看戏不方便，这个活动特别好！”今年已经83岁的村民戚娟玉说。

“今年春节有戏看了，到时候我要早点来抢位置！”村民虞国光告诉记者，自己最大的爱好就是看戏。

来自庄市街道锦绣曙光小区的林春梅，在社区里是个小“网红”。“我喜欢唱戏，周围有一群同样喜欢唱戏的姐妹，平时大家喜欢在抖音上分享唱戏的片段，已经收获上万的点赞。”林春梅说。

在昨天的演出现场，她为小区里的戏迷姐妹开启了视频直播。

当甬剧名家王锦文、越剧名家谢进联、姚剧名家王育红、宁海平调名家吕娅娜分别登台献唱时，引发了现场观众的一片欢呼。

“每次下乡演出，戏迷的热情都令人感动！戏台前有自带板凳的，有站着的……不断赶来的观众围了好几圈。”王锦文说，“戏曲对许多百姓来说就是‘精神粮仓’，那种热爱，是我们一直唱下去的动力。”

# 杭甬高速复线宁波段与杭绍甬高速顺利对接

本报讯（见习记者王嘉彬 通讯员应子璐 陈朝辉）记者从市交通运输局了解到，杭甬高速复线宁波段（二期）与杭绍甬高速杭绍段匝道桥面已于近日顺利对接，这条宁波与杭州之间的全新高速大动脉实现初步连通，也为年后项目全面施工并最终实现高速主线完全贯通奠定了坚实基础。

此次施工的上虞服务区匝道桥位于余姚和上虞交界处，连接杭绍甬高速杭绍段。施工单位相关负责人介绍，由于项目主线段均为高架，桥

面系施工材料与设备需要吊机运输才能实现上桥作业，而上虞服务区匝道桥正是突破运输车辆上下桥面的“绿色通道”。这次匝道施工的完成，让两段高速初步连通，为春节后主线全面施工开辟了“快车道”。

据悉，杭甬高速复线宁波段（二期）全长14.391公里，西起余姚上虞交界处，东至余姚泗门镇，与杭甬高速复线宁波段（一期）小曹娥互通相接。建成通车后，将实现杭甬高速复线宁波段与杭绍甬高速杭绍段全线贯通。

# 南塘河鄞江段清淤进行时

记者 陈朝晖  
通讯员 张昊桦 张莹

冬修水利正当时。昨天，记者来到海曙区鄞江镇，看到啤酒厂附近的南塘河上停着一艘挖泥船，一条长长的铁臂从船上伸向河底，随着铁臂上下挥舞，一槽槽沉积的淤泥从河底被铲出，倒在一旁的短驳船上。待淤泥装满后，短驳船驶离，运往堆场点作统一固化处理。

为确保河道畅通和航行安全，并为汛期腾出蓄洪容量，自1月8日起，海曙区水利部门组织人员对南塘河鄞江段（洪水湾至鄞江洞桥界）开展河道清理疏浚工作。

“本次清淤作业涉及河道中心线总长为2公里，平均每日可清除

约300立方米的淤泥，预计清淤总量为3.34万立方米。”该工程负责人严雷光介绍，目前正值冬季枯水期，河流水位低，正是抢修水利的黄金时期，“为了提升工作效率，我们采用了反铲式挖泥船，并配置了3艘30吨级的短驳船，以便迅速将淤泥转运至堆场”。

截至目前，南塘河鄞江段清淤已完成20%的工程量，预计今年5月可完成全部清淤工作。

海曙区水利部门相关负责人告诉记者，今年该区计划对前塘河、中塘河、五江河等5条城区河道及14条农村河道实施清淤疏浚作业，清淤总量约15万立方米。清淤后不仅能大幅度提升区域河道的行洪能力，更能有效改善和提升水生态整体质量。



南塘河鄞江段河道清理疏浚工程现场。

（张昊桦 摄）

# 百亩“智慧”田园，解锁科技兴农新模式

记者 戎美容 通讯员 吕龙辉

“这种黑珍珠无糖小番茄酸甜适中，特别适合糖尿病患者和减脂人群食用；这是嘉红100，番茄红素和维生素C含量高，获得了2023年温州精品番茄金奖……”

近日，奉化区江口街道的剡水田园智能农业种植基地举行了番茄

丰收节。活动现场，各色品种的小番茄摆放在桌上，散发出新鲜果蔬特有的清香。基地讲解员为参观者讲述这些小番茄的特色，以便他们挑选心仪的品种。

“今天小番茄‘大聚会’，开眼界了。”正如市民顾女士所说，基地大棚内共有嘉红100、青口蜜、迷迭、黄小妹、蜂蜜樱桃、黑

珍珠、迷彩7个不同品种的小番茄，是宁波小番茄种植品种最多的基地之一。

这些小番茄的口感让参观者赞不绝口，这缘于基地的“硬核”种植技术。大棚内每排小番茄藤蔓下铺设了两条滴灌带，使作物根系更好地吸收营养，同时增加土壤透气性，提高番茄的质量和产量，这些

操作只需一部手机即可完成。据悉，大棚小番茄亩均产值在8万元至10万元之间。

“新建100亩智慧大棚，总投资额6000多万元，科技感满满。小番茄销路也非常好，我们已与万象城、来福士、银泰等商业广场开展了合作。”基地负责人李国庆对科技赋能农业满怀信心。

# “十龙”已就位，阿拉宁波邀您过大年

灵桥遇龙，有龙则灵；三江六岸，灯光璀璨；南塘老街，百米龙宴；国潮市集，越逛越嗨……这个龙年春节，宁波，来了就欢喜！

新春将至，市文化广电旅游局正式发布“龙好·宁波——2024宁波文旅‘十龙闹春’过大年”，将奉上十大系列、百场好戏、千项活动，邀请广大市民游客在宁波过一个有戏可看、有景可逛、欢乐可品、幸福可感的吉祥团圆年。

## 龙腾盛世·巨龙祈福过大年

灵桥，对于宁波来说，是名副其实的城地标。今年春节期间，灵桥畔芝士公园北侧将出现长20米、高10米的“巨龙祈福”形象装置，供市民打卡祈福，传递“灵桥遇龙，有龙则灵”的美好祝愿。

据悉，为了增强趣味性，在“宁波文旅”微信公众号还有“龙

腾盛世 合影添福”线上互动小游戏，参与活动的市民将有机会赢取“天一夜宴”、宁波景区门票、精美文创等文旅大礼包。同时，市文化馆、市图书馆、宁波博物馆、老外滩、慈城古镇等10余个文化场馆、旅游景点和商业综合体也将摆放各种风格的龙形装置，欢迎市民朋友前往打卡。

## 龙吞虎宴·品百店干碗过大年

美食，向来是中国人过年的重头戏。春节期间，全市“百县千碗”美食体验店、美食街区联动100家餐饮企业，不仅推出年夜饭惠民套餐，还将带来“龙年甬城美食游戏”“龙龙烟火美食节”系列活动。

2月5日，南塘老街举办“龙吞虎宴·南塘长龙宴”，以百米长

桌、百道菜品、千人品鉴的活动形式，营造欢庆新春的热闹氛围。10个区（县、市）也准备了点心、小吃、冷盘、热菜等丰盛的宁波美食，邀请广大市民游客免费品鉴。热播剧《繁花》中的“船王炒饭”、雪里蕻等也将上桌。老街古巷搭配精致美食，共同开启一场味蕾狂欢！

## 龙腾升势·熠熠生辉过大年

春节期间，三江口“璀璨光影耀宁波”夜经济示范带一期工程将举行亮灯首秀。璀璨的灯光将以文化共荣、商贸共荣、科技共荣、共享繁荣四个篇章讲述宁波的璀璨历史、璀璨文化、璀璨生活

和璀璨未来，并结合梁祝文化、河姆渡文化、阳明文化及民间非遗元素，营造喜庆、热闹的氛围。象山石浦、宁海城隍庙等地也将推出各具特色的光影秀，值得期待。

## 龙券迎新·券券深情过大年

住酒店、逛景区、看演出……多种消费场景，文旅消费券带来更多实惠。2月底前，市文化广电旅游局将与携程、美团等OTA平台和“阿拉来消费”平台合作，为市民游客发

放1100万元文旅消费券，涵盖星级酒店、等级民宿等限上住宿业企业、A级景区、线路产品、旅游演艺项目。各区（县、市）也将同步举办各类促消费活动。

## 龙宿宁波·阿拉乡里过大年

海鲜干货、酱肉酱鸭、甬味佳酿，宁波的民俗准备了丰富的乡村美食和特色伴手礼，邀请广大市民游客到民宿欢度新春。在“龙宿宁波·阿拉乡里过大年”年货展开启民宿邀约后，

市文化广电旅游局联合全市百余家等级民宿，推出民宿入住“四重礼”优惠，并联动银行发放数字红包，以满满的热情和真诚，邀市民朋友来“阿拉乡里”过大年。

## 龙游宁波·山海赴约过大年

新春佳节，全市87家A级景区集体放大招——冰雪大世界、影视大庙会、沉浸式体验、特色小吃展、幸运大抽奖等统统get！慈城龙年灯会已在2月2日亮灯，几十组花灯勾勒出光怪陆离的

神话世界，直到3月22日，市民朋友都可欣赏到这一奇幻盛会；为了让“南方小土豆”感受原汁原味的雪乡风光，象山影视城将推出集运动、休闲娱乐和观赏于一体的印象雪堡冰雪大世界，带来焕然一新的冰雪乐趣。

撰文 张文宇



宁波隐居溪口度假度假村。（受访者供图）